(OVNINGS-) TENTAUPPGIFTER

svar:

L&t f(x,y)= {% (x.y)=(0.0)
0, (xy)=(0,0)

Visa att f ar kontinuerligi (0,0) (1p), partiellt deriverbari (0,0) (3p),
men inte differentierbar i (0,0) (5p)

Lat F(x,y,z)=x*+y* -2
a) Bestam en ekvation for tangentplanet till nivaytan F(x,y,z)=1
i punkten (1,1,1).

b) 1 vilken riktning véxer funktionsvardena snabbast i punkten (1,1,1)?

L&t f(x,y)=cosh(x—y?)+sin(x? —y).
a) Bestdm en normalvektor till ytan z= f(x,y) ipunkten (1,1,1).
b) Bestdam en ekvation for normalen till nivakurvan f(x,y)=1 ipunkten (1,1).

Given arytan z=1+In(1+x? +y?2).
a) Bestam ytans nivakurvor.
b) Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan i punkten (1,—2,1+1In6).

Los for x>0,y >0 problemet xf/—yf/ =x+y, f(x,x)=coshx
genom att inféra nya variabler u=xy,v=x-y. Duger u,v som nya variabler?

Lat f(x,y)=3Inyx*+y?+1+xy—x*-y2.

a) Taylorutveckla f kring origo med termer till och med fjarde graden och visa med

hjélp harav att origo ar en sadelpunkt till f.
b) Bestdm alla stationdra punkter till f och deras karaktar.

2a) 4x+2y-3z=3, b) (4,2,-3) 3a) (2,-1,-1), b) x+2y=3
4a) X2 +y? =k (k>0), b) x—2y—3z=2-3In6 5) f(x,y)=x—y+cosh(yxy)

6a) 1x°+1y*+xy—3x*-3x*y*-3y* b) (0,0) sadelpunkt, +(11) globala maximipunkter
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